Kputepun npoBepKu

Bcepoccuiickas onMMnuaga WKoMbHUKOB |1 (MyHUUMNabHbIA) 3Tan
AcTpoHOMUA 11 knacc

OG6LLee BPeMs BbIMOHEHNA 3aaHnii — 4 Jaca.

3afgaHue 1. MoXkHO. B HOBO/lyHME NOBEPXHOCTL J1yHbI OCBELLaeTCA OTPaXKEHHbIM
oT 3emnn cBeToM. Takxke JlyHa 6bIBaeT BUHA BO BPEMS CO/IHEYHOrO 3aTMEHMS B
BUAe YepHOro gucka. Bo Bpemsi «HOBO3eMenus» KOHTYpP 3eM/IM OYepymBaeTcA
nogceeyeHHo ConHLEM 3eMHOM aTMocgepoir. 8 6anios

3apaHue 2. [paAmoe cyToUHOoe ABuXeHMe CoMHua C BOCTOKA Ha 3anaf nponucxoanT
13-3a BpaLleHns 3emn NpakTUYecKn ¢ NOCTOSHHOW CKopocTbto. ObpaTHOe [ABW-
eHne CofHLa CBA3aHO C opbuTasibHbIM ObpalleHnemM 3eMnn, yrioBas CKOPOCTb
KOTOPOro MeHAeTCA B TeYeHMe roga: oHa MUHMMasIbHa B KOHLE MIOHSA, Korja 3em-
na B aennun, N MakcMManibHa B KOHLE Aekabps, korga 3emns B nepurenvun. Cne-
[0BaTe/IbHO, MPOAO/HKUTENBHOCTL BUAMMBIX COSIHEYHBIX CYTOK TaKXe MaKCu-
Ma/ibHa B KOHLe feKkabpsa 1 MMHUMa/IbHa B UOHe. 8 6asioB

3agaHne 3. B wkane 3Be3fHbIX BENNYUH, BBEAEHHOW ['Mnnapxom, OCHOBaHWe a
OKa3a/iocb paBHbIM 2,5. CoBpeMeHHOe 3HauyeHWe a BblbpaHO paBHbIM 2,512, Tak
KaK norapudgm aT1oil BenMynHbl paseH 0,4. TO NPMBOAMT K 60siee NPOCTOMY BULY
(hopmysbl MorcoHa. 8 6anos

3agaHue 4. [Mpofo/mKUTENbHOCTL 3aTMEHUS YBEIMUUTCA BO CTOMBKO pas, BO
CKOMIbKO 3aMef/INTCS CKOPOCTb MepPeMELLEHNS NIYHHOW TeHW OTHOCUTENbHO
Habnogatens. CKopocTb IYHHON TeHW OTHOCUTENBHO LeHTpa 3eMnn 6m3Ka K op-
6uTanbHou ckopocTh JlyHbl (1 Km/c); CKOpOCTb BpalleHMst 3eMHOW NOBEPXHOCTY
Ha wupoTte 60° cocTtansetr 0,25 KMm/C. 3HAUMT UX OTHOCUTENbHAsA CKOPOCTb 1 -
0,25 =0, 75 km/c.

Habntogarens Ha caMosieTe ABUXXETCA OTHOCUTENIbHO MOBEPXHOCTM 3eM/IN CO CKO-
pocTbto 900 km/yac = 0,25 Km/c, crneposaTesibHO, €ro CKOPOCTb OTHOCUTE/NbHO
ueHTpa 3emim 0, 25 + 0, 25 = 0,5 Km/c. 3HaUNT, NyHHaAA TeHb AOTOHSIET €ro co
ckopocTtbto 1 — 0,5 = 0,5 km/c. OTcroaa NPoA0/HKMUTENBHOCTb 3aTMEHMA Ha CaMo-
neTe:

T =5 mMuH - 0,75/0,5 = 7,5 MUH. Takne AnuTefbHble 3aTMEHUA C MOBEPXHOCTU
3em/IM MOXKHO HabnaaTh TO/IbKO B paioHe 3KBaTopa. 8 6ansioB

3agaHue 5. Tlockonbky KpaboBuaHash TYMaHHOCTb MPaKTUYeCKU Mnpo3payHa,
Habn4aloTca Kak npubnvkarolimecs, Tak 1 yganawooumecs eé yactu. oatomy
NMHAW B CNEKTPE pa3fBOoeHbl AOMNJEPOBCKAM CMELLEHUEM — ro/lyObIM U KPACHbIM.
CKOpOoCTb B3aMMHOTO YAaneHusi aTuxX 4vacTteil pasHa V =Cal/l, V = 2400 kwm/c.
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Ecnv npegnonoXuTb, YTO C TaKOW XKe CKOPOCTbIO MPOUCXOAUT U BUAMMOE pacLuu-
PeHVe TYMaHHOCTMW, TO ero yrnosas ckopocTb = V/R, 0TKyfa pacctosHue fo Ty-
maHHocTn R = V/(0,4"/rop). Torga R = 1,2 knk. (Mo Hanbonee TOYHbIM N3MEPEHN-
AM 3TO pacCcTosiHMe 6n3Ko K 1,7 KIK.) 8 6annos

3agaHue 6. MNycTb pagnyc oKpy>XHoCTN — R. Kaxgas u3 KpaiHuUX 3Be3[ NpUTAru-
BaeTCA K LLeHTpY ABYMA 3Be34aMu N ABUXKETCA C LIEHTPOCTPEMUTENbHBLIM YCKOpe-
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C Opyroi CTOPOHb!

OTctofa opbuTasibHas CKOPOCTb OyAeT paBHa
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Torpga nepuog obpatleHns byaeT paBeH
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